

国内统一连续出版物号 CN43-0020 邮发代号 41-85 2019年11月23日 星期六 今日 8 版 总第 8600 期

七旬建档立卡贫困户吴扬兆： 如果有下辈子， 我要举起右手加入中国共产党！

本报记者 秦勤 通讯员 周明 覃桂



本报记者 李享 摄

桑植县人潮溪镇白石村山顶上有个七旬老人非常想入党，自己省吃俭用攒了1万多块钱交给党组织，并且他还是个建档立卡贫困户。当听到这个消息时，记者很是震惊，就想见见这个老人。

从桑植县城到吴扬兆老人的家，差不多5个小时。越野车在两侧长满茅草的公路前行，弯多路窄，白石村驻村干部滕东海熟练地驾着车，一路向我们介绍吴扬兆的情况。

吴扬兆是白石村高岩庄组人，今年77岁，从苦难年代走过来的人，恐惧和饥饿深深地刻在他的童年记忆里。那时候土匪比天灾还猖獗，自家辛辛苦苦种的粮食、喂的猪，往往被他们一抢而空，藏都藏不住。1949年新中国成立后，吴扬兆一家的生活才慢慢好转。所以吴扬兆平时在乡里和

乡亲们聊天时，只要说起共产党，他句句都是感恩。

打开山顶拦牛的栅栏，我们沿着山路走了约1公里，转过一个山包，一座白色小房子出现在眼前。房子被大片的褐色苞谷秸秆包围，旁边有块空地，红薯刚刚挖完，牛铃声清脆悦耳，有节奏地由远及近。

我们刚刚到，吴扬兆就牵着牛从苞谷秸秆丛中走了出来，精神矍铄，见我们到来，笑容洋溢在他的脸上。他招呼我们进屋，搬椅子，倒茶，弄明白我们的来意后，他打开话闸子，讲起了自己的事。

捐13650块钱，寓意一年365天都是美好的。

说起捐款的事，老人家显得很不好

意思，一直说：我说的是心里的话，做的是我一直想做的事。

镜头拉回10月17日，那天桑植县人潮溪镇白石村党支部召开“不忘初心、牢记使命”主题教育对照党章党规找差距专题会议，吴扬兆老人得知消息后，专程从南滩山顶赶来，强烈要求参加会议。建档立卡结对帮扶责任人滕东海告诉记者：老人家虽不是党员，但多次向我提出，想要找个机会对党组织说点儿什么。

在这次主题教育会上，吴扬兆老人作为建档立卡贫困户代表发言：共产党不仅仅救了大家，更是救了我们全家。从1949年新中国成立开始，我们过的就是党给予的好生活。我们居有定所，生活安宁平静，比新中国成立前好上了百倍，我们没有理由不好好劳动，没有理由给国家给组织找麻

烦。老人的肺腑之言，让在场人员无不感动。老人家讲述他家情况时，我看见眼泪在大家的眼窝里打转转。真的不容易，让我钦佩！白石村主任向延敬回忆起吴扬兆当时的讲话，忍不住竖起了大拇指。

吴扬兆老人发言完毕后，并没有立刻走下主席台，而是把手伸进裤袋，摸出一沓用塑料纸包裹的东西。他小心翼翼地一层一层打开塑料纸，出现在大家眼前的是一沓人民币。这是我10多年省吃俭用积攒下来的13650块钱，今天我要交给党使用，用它来帮助更多需要帮助的人。说着，他双手颤抖地将钱递给驻村干部滕东海。这没有任何预兆的举动，会场里的人全懵了。

(下转5版)

传承民族文化从娃娃抓起
这所实验幼儿园有特色

3版

2020年度城乡居民医保缴费正在进行
标准为250元/人，3种缴费方式任选

4版

20吨苹果滞销张家界，山西果农急盼你来买

6版